

TECHNICAL DATA

Burgess

Garden Woodsealer

500ml, 1 Litre, 2.5 Litre, 5 Litre & 25 Litre

Product Description

Burgess Garden Woodsealer is a waterborne fine particle acrylic emulsion pigmented with UV blocking inorganic pigments. When applied to timber Burgess Garden Woodsealer dries to form a microporous membrane, sealing the timber from the ravages of the environment whilst allowing the timber to breathe naturally. The formula was originally developed for the marine market and has been consistently acclaimed by the Marine Press as being a quick and economical-to-apply sealer that meets the harsh demands of the marine environment. It is ideal for use on all exterior wooden and plywood surfaces and contains UV blocking pigments. Can be used either as a complete treatment leaving a matt finish or as primer to be over-coated with Garden Clearsealer.

Product Benefits

- * Quick drying
- * Water based
- * Allows timbers to breathe



* Image for illustrative p	purposes	only.
----------------------------	----------	-------

ı	Size	Part No	Barcode
	500ml	0716	5020618007166
	1 Litre	0717	5020618007173
	2.5 Litre	0718	5020618007180
	5 Litre	0719	5020618007197
I	25 Limege for illust	trati o744 rpos	es5020618007418

Product Usage

Burgess Garden Woodsealer is ideal for timber decking, wooden garden furniture, animal housing etc., and other areas where the timber needs to be protected from environmental degradation.

Directions for Use

Timber to be coated should be free from all types of paint, varnish, wax, oil and grease. The surface may be damp but should be drying. Grey, weathered wood need not be sanded. New or newly sanded oily woods (i.e. Teak) should be left to weather before application.

Burgess Garden Woodsealer can be applied by brush, spray or soft cloth and it is recommended to apply a minimum of two coats. On very porous timber more coats may be required. Garden Woodsealer will normally dry in 15 minutes, however additional coats may be applied before the previous coats have dried.

An air temperature of 5°C - 30°C is preferred and avoid applying the product if the relative humidity is greater than 80% or when there is a risk of rain or heavy condensation during the drying period. When applying in confined spaces ensure sufficient air movement is available to remove excess moisture released during the drying process. Clean all brushes and spray equipment with clean water before the product dries.

Storage Instructions

Store sealed in a cool, dry place.

Shelf Life

2 years from date of manufacture if stored unopened in the original container in a frost-free environment.



TECHNICAL DATA

Burgess

Garden Woodsealer

500ml, 1 Litre, 2.5 Litre, 5 Litre & 25 Litre

Specification Information

Touch dry: 15 minutes

Coverage: 8m²/l (dependent upon absorbency of substrate)

Appearance : Golden brown opaque liquid

Odour : Mild perceptible odour

Specific Gravity : 1.04

Solubility : Miscible In Water

Safety Precautions

Please see our latest EC Safety Data Sheets for details.

Transport Classification

Please see our latest EC Safety Data Sheets for details.

